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Till riksdagen

Svar på fråga 2013/14:575 av Roger Haddad (FP) Den humanitära situationen i Libanon

Roger Haddad har frågat mig vad jag avser att göra för att stärka vårt humanitära stöd till Libanon.

Den humanitära situationen i Syrien är fruktansvärd. Närmare 
10 miljoner människor är i behov av humanitärt stöd och mer än 
[bookmark: _GoBack]6,5 miljoner har flytt sina hem. Syriens grannländer har på ett generöst sätt tagit emot stora grupper syriska flyktingar. Flera insatser pågår för att stödja de flyktingmottagande länderna. Det är centralt att såväl humanitära insatser som insatser av utvecklingskaraktär kan genom-
föras och att insatserna går hand i hand. Insatserna måste dels stödja flyktingarna men även bidra till att stödja värdsamhällena i Syriens grannländer där stora delar av de syriska flyktingarna bor. 

Sverige har sedan krisen inleddes bidragit med omfattande humanitärt stöd till de som drabbats av konflikten i Syrien. Sammanlagt har Sverige bidragit med omkring 800 miljoner kronor i humanitärt stöd sedan krisen inleddes. Detta stöd har riktats till insatser i såväl Syrien som i de flyktingmottagande grannländerna. Under 2013 bidrog Sverige med omkring 490 miljoner kronor till de humanitära insatserna i Syrien och dess grannländer. Vi kommer givetvis fortsätta bidra med detta riktade stöd och vid givarkonferensen i Kuwait i januari lovade Sverige att bidra med minst 230 miljoner kronor till de humanitära insatserna kopplade till Syrienkrisen.

Utöver detta är Sverige en av de största givarna av icke-öronmärkt stöd till FN:s humanitära organisationers kärnbudgetar. Detta bidrar till att 
ge dessa organisationer en flexibilitet att snabbt agera där behoven är som störst. Detta innefattar även insatser i närområdet.

Sverige har även bidragit med stöd av utvecklingskaraktär, främst med fokus på mänskliga rättigheter och demokrati i Syrien. Regeringen undersöker nu möjligheterna att även bidra med utvecklingsstöd till de länder i regionen runt Syrien som mottagit stora grupper flyktingar, utöver vårt humanitära bistånd i och omkring Syrien, vilket kommer att fortsätta.

Stockholm den 24 april 2014



Hillevi Engström
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